

玉壶冰心

品味一盏茶

耿艳菊

院子里的杨树,转眼间已满树青翠,树冠成了一大朵蓬勃的绿云,绿云里住着燕子一家,小麻雀也来凑热闹。众鸟喧哗,却不吵闹,小院子分外安恬宁谧。

西边的小菜园里,胭脂色的海棠花苞仿佛一瞬间盛放,成了粉白的精灵似的小蝴蝶。清风徐徐,一片片花瓣缓缓飘落在湿润的泥土上、青青的小葱上、菠菜青翠的叶片上,也落在我们被春风吹软的心坎上。海棠无香,可是空气里怎么到处弥漫着清甜的芬芳呢?

庭院春深,想起时光的流逝,有几分惆怅,却是淡淡的,人间好时节,一年里最好的时光应该就是此时吧。微风轻轻吹,带着清甜的花香,还有清新的草木香。

好多年没有在春天回到小院,而小院却依然是多年前春天的气息。虽然房屋在时光里愈来愈陈旧,却也会令人愈来愈想念那昔日的温柔和沉静。院里的树木和菜园还是老样子,仿佛多年只是一瞬,世界再匆忙,也只有它们一如既往地悠闲安宁,立足于一方微小却厚实的泥土中,以平和的姿态迎接日月升降、月落日升,什么时候都兴致勃勃。

回到小院的日子悠长而简单,像有一道无形的屏障把外界五光十色的喧嚣热闹都屏蔽了。“微风细雨一壶春,慢煎光阴一盏茶。”这时候,很适宜慢悠悠地煮一盏茶,拿一本书,搬一把多年前的老藤椅,放在廊檐下,心思简单地看几页书,惬意地喝一盏茶。

这春茶也是蕴含着柔柔的人世情意,是很特别的。前面院子的大娘从小看着我长大,久未回到小院,乍一见我,像亲人一样细心亲切。长途跋涉,舟车劳顿,从遥远的城里归来,想必会上火不

适,就送来了她自制的新鲜的蒲公英茶。蒲公英是从东边的河堤上挖来的,然后经过和风的轻拂,仔细收藏起来,就成了漫长日月里特别的茶叶。从前,在春天,我们总是会挽着小竹篮,邀上邻家伙伴,一起到河堤挖回来很多蒲公英,慢慢晾晒,那曾是春天里一件很快乐的事情。

煮茶的水是从小院里那个压水井里压上来的,还是从前的老味道,沁凉里有淡淡的甜。煮茶的炉子也是昔日的,蓝色的漆皮斑斑驳驳,有一面还凹进去了一些。煮水的壶也是旧的,把手却亮亮的,那是岁月赐予的包浆。尤其那几只茶盏,旧得让人想不起它们的年月,它们顽固坚强,在长河一样的时光里被无意摔过很多回,却依旧沉默如昨,和我们相亲相厚。

满眼的老物什,温柔宁静,像一行行节奏舒缓的诗句,时光在这里仿佛忘记了奔忙的脚步。想起起初回来时还有些踟蹰,平日里忙碌得像陀螺,哪有时间放下眼前的事情奔波千里回到小院,更没闲情悠然地坐下消磨时光。但当站在静谧如昨的小院,听着清脆的鸟鸣,一下子就有一种如释重负的感觉。

这是城市生活中从来没有过的感受,在城里车水马龙的热闹里,每天晚上都要紧张兮兮地定好闹钟,看了一遍又一遍,还生怕闹钟罢工,忘记喊醒疲惫的我而耽误了第二天的事情。

时间在这个小院子里仿佛是无尽的,你尽可以放下一颗心,心思纯净地感受一阵清风的细语,品味一盏茶微苦的清香。

在一盏蒲公英茶的清香里,漫无边际地想想心事,想想往事,也想想未来。匆忙的生活多半会让人心浮气躁,坐下来喝一盏茶,并不是浪费光阴,而是为了更好地前行,知道自己的来处,了解自己的内心,才不至于在生活的大河里随波逐流,茫然失措。

碧野芳菲

桃花绽放笑春风

赵增强

时光轻绕指,岁月染花香。不经意间,暖暖的春风唤醒了太行山上一树树桃花,一枝枝、一簇簇的粉与白交相辉映,蜿蜒成一片花海,婆婆在春风里,用婀娜多姿的娇艳,亮了山川、美了眼眸、醉了人心,把春天装点得多姿多彩,给太行山增添了许多秀色与生机。

巍巍太行山上,漫山遍野的桃花身披粉红色的衣裳,从山头倾泻而下,在阳光的照耀下,一瓣一瓣地反射着耀眼的光芒,层层叠叠,花团锦簇,竞相开放,满眼都是摇曳的花红,美艳得几欲燃烧。

桃树姿态优美,枝桠穿插自然,老枝虬曲苍劲,其花朵丰腴,红中透着粉,粉里带着白,渐次展开,层次分明,色彩艳丽,美不胜收。尤其是微风拂过,花朵如同妩媚的笑脸,粉艳可人,在绿色的山野间尽情舞蹈。

和煦的春风中,彩蝶在树枝上翩翩飞舞,蜜蜂时而盘旋在花朵之上,时而穿梭于花丛空隙间,忙碌的身影与花朵交相辉映,它们用自己的生存方式在花间流连,沉醉在花间不知归路,以无私奉献的精神创造了大千世界的五彩缤纷。

只要有花,它们就会不辞劳苦地奔波。也正是有了蝴蝶的缠绕、蜜蜂的忙碌,逐渐立体起来的春天,让人有一种醉了春风、忘了流年的感觉。

行走在桃花林中,粉红的桃花随风飘香,香气四处飘荡,沁人心脾。深吸一缕幽香,犹如倾尽了一腔压抑,恬淡、愉悦的心境立即填满了整个心房,那

幽香加上湿润洁净的空气,让人备感舒爽。

站在山顶放眼望去,桃花的身影分外妖娆,千姿百态各不相同,看着明媚的阳光洒向花朵,花瓣上那种白里透红与众不同的美,与花蕊上黄里透白的妩媚,使我们赏心悦目,陶醉其中不可自拔。

风中的桃花很虚弱,一阵大风吹过,花瓣飘摇,树枝也在摆手,几朵花飘落下来,在空中飞舞,好似几只美丽的蝴蝶,告别了与它相伴的枝头,伴随着风舞蹈,让世界变成桃花的天地。

桃花的娇美常让人联想到生命的丰润,它象征着爱情以及浪漫,春季里,赏花游春,惬意非凡。它虽然美艳、妖娆,但从不多言,从不自夸,从不做作,用灿烂的笑脸迎接四方来客,用轻盈的舞姿回报暖人的春风,用迷人的目光注视着湛蓝的天空,静静地绽放自己的美丽,自信地等待着爱它的人、欣赏它的人、理解它的人前来约会。

欣赏桃花就是品味人生,回归自然就是净化心灵,当你身心疲惫时,带上那颗低落的心,不妨到桃花下静坐一会儿,与桃花窃窃私语,放松放松心情,让近乎繁杂的心绪再次趋于宁静,忘却所有的尘世烦恼,抛弃心中所有的不快,去寻找快乐,去找回那个真正快乐的自己。

“三月桃花笑春风,风随花谢复来年。”桃花的花期比较短暂,闲顿时莫让时光空蹉跎,趁着天气好、春色融融、花事正繁时,别辜负了这桃花的盛开,何不停一停忙碌的脚步,走近桃花,在一场花事里,寻一个如梦的芳华?

心灵物语

春来草自青

叶蔓

初春时,在楼下散步,发现草坪上的小草萌发了新叶,一小丛一小丛的。“春风吹又生”,一到节令,一片枯黄掩映下的草根最先知晓季节的律动,暗自在地下酝酿,这是大自然的力量,是生命顽强的表征。

看到这新生的草叶,莫名地从心底升腾起一种力量,仿佛唤醒了沉睡一冬的激情,总觉得也应该在春风的吹拂下,一洗冬天的慵懒,好好地规划一下这一年接下来的时光,好好地做一些事去,所谓“一年之计在于春”,大抵就是如此吧,人们受自然万物的启发,随四时而动,与季节相合,自然会产生这种奇妙的心理反应。

行走在街边的便道上,一低头竟然发现,地砖间窄窄的缝隙里也长出了小小的草叶,星星点点,如若不细看的话,几乎发现不了它们的身影;而一瞧之下,你便无法忽略它们的存在。这砖缝间的小草不惧行人踩踏,兀自生长,即使经历漫长的一季,依然无法成就葳蕤的绿意,但它们依然不管不顾,仿佛拥有赤子之心,对大地、对阳光、对春风雨露报以炽热的情怀。

春去春又来,春天带着新的气息、新的希望,向我们走来。我们没有理由消极懈怠。也许过去的一年,甚至很多年,日子过得平凡而琐碎,但毕竟都已离我们远去。那就让过去的一切都随风远逝吧,在崭新的春天,换上一副崭新的笑容,重新出发。

我们的生活中,有许许多多重要的日子,比如春节、立春、春分等,祖先为我们设置的这些节日,犹如一个个重要的驿站,让我们在此停歇,总结一下过去,规划一下未来,好让我们借助这个机缘,让日子一次次被重新打开,就像打开一张空白的纸,打开一个崭新的春天,而我们要在接下来的时间里,在上面描绘出新的画卷。

人生充满了各种各样的曲折,或许有的人境遇顺利,很容易就实现了自己的梦想;而有的人却屡遭坎坷,陷入命运的泥淖。但是,无论如何,在下一个节点到来的时候,重新调整好心态,就会有一个全新的开始。就像这小草一样,在秋天枯黄,冬日酝酿,在又一个春天醒来,生长蔓延,然后给大地铺满绿意。

春来草自青,又一个姹紫嫣红、蜂飞蝶舞的季节向我们走来了。换上美丽的心情,带上优雅的笑容,从容地迎接春天吧,只要有一颗不屈的心,即使经历了酷寒的冬天,依然可以焕发新的生机。

吉光片羽

春日听雨

冯寒雪

一般来说,我是很讨厌下雨的,但是唯独对春雨,有一种莫名的喜爱。

春雨很雅,古人云“润物细无声”,觉得赏雨是一种雅兴。我喜欢春雨的细和润,春雨很细,声音微小。但是打在窗台上,环境安静的话,还是会听到“滴滴答答”的雨声,时钟一般,也许这是大自然的时钟吧!四季更替,星回斗转,大自然走了一圈,还是回到了春的原点。

我是极爱在雨中进行创作的,但也仅限于春雨,因为用文字构建精神世界,只有身处安静的环境,才能有极其安静的心境,从文字中进入角色,再从笔下把情感流露出来,写出生动的作品。

春雨连绵不断,雨声不绝于耳,时高时低,时快时慢,如同一支轻快的奏鸣曲,时断时续,仿佛故事到了一定程度就会戛然而止。是的,春姑娘演奏累了,也有片刻歇息。我被春姑娘带进了雨的世界,让雨水滋润着我的心,润物细无声,仿佛为我注入了活力,妙笔生花,苍白的文字仿佛活了起来,我看到河水的流淌,听到春鸟鸣涧的节奏,喜怒哀乐的情感时隐时现。我感谢雨赋予我的灵感,陶渊明笔下的世外桃源也不过如此吧!

我一直觉得,听雨是一件乐事,更是一件雅事。我虽然觉得自己是个俗人,但也有听雨之雅兴。雨中写作是雅事,雨中读书则是一种意境。手持书卷,化身于书中人物,一字一句皆是情,是颇有一点诗意的。雨是有点儿冷的,还带着一点儿春的寒气,但是书中的文字是温暖的,带走了我内心的苍凉,使我的内心丰盈起来,读万卷书,如同行万里路,写千字文,修身养性。有书相伴,一生便不会孤独,这也算是读书对我的馈赠吧!

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

粉刷装修

旧家装修,老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

保姆病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂 粉刷
13463113304 15632321382

敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。